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Megkezdték Szegeden 
a cukor jegyek szétosztását 

Szélesedik a fejadagok arányosítására irányuló 
mozgaloyn 

(Ti Délmagyafotszág munkatársától) A 

kormány készletgazdálkodásának bevezetését 

egész orézág bölcs megnyugvással fogadta-
A mai időkbén mindenkinek csak helyeselnie 

kell a zsír. és cukorfogyasztásával kapcsolatos 

megszorítást, ajpellyol egyidejűleg a kormány 

mindcuki számára biztosítja a stuitsztíkai ada-
tok alapján kiszabott fejadagukat. Dc ügyelni 
kell arra, bogy igazságtalanság ne származzék 
az elosztásnál, iázegeden — amint már említet-
tük —, komoly megmozdulás történt, hogy a 

kormány Budapesttel egy kategóriába ossza be 

az ország músudilt városát és a fejadagot .emel-

jék föl falun is. A Hivatalos Lap fölsorolja 

azokat a helyiségeket, ahová Szegedet is sorol-
ták'. Néhány nevet emiitünk Csupán, tehát a 
félkilós kategóriába tartozik még Szegeden kí-
vü l : Buszt, Mezőtúr, Jászapáti, Isaszeg, Ercsi 

'és Érd és még néhányszáz hasonló kis helység. 

A budapesti lapok közül a nagytekintélyű 
Nemzeti Újság ír cikket a cukor- és zsírfejadag 

háromfólo kategorizálásáról. ,.igazságos elosz-
tást" kér a Nemzeti Újság cikke s megemlíti, 
hogy az elosztásnál no az élettelen statisztikai 
adatokra támaszkodjanak, hanem magára az 
életre, a gyakorlatban kialakult életviszo-
nyokra. 

— Az egész problémát individualizálni kell 

— követeli a Nemzoli Újság. — A törvényható-

ságok első tisztviselőjének meg kell adni a le-

hetőséget arra, hogy indokult esetekben.. a 

szükséglethez képest naggobb adagokat is en-

gedélyezhessen. 

Ugyik kiskundorozamai előfizetőnk vélemé-

nye a magyar falu álláspontját tükrözi. 

— Miért leltünk mi. harmadrendű állampol-

gárai a Hazának} Mi. is szeretnénk egy Icis ká-

vét, vagy teát inni, vagy olyan főzeléket enni, 

amelybe cukor kell, de a havi 30 dekás adagunk 

ezt nem engedi meg, — írják Kiskuudorozsniá-
ról. 

A közélelmezési hivatalban Fodor Jenő 

nyűg. helyettes polgármester intézkedésére ked-

den reggel már postások hordták szét a cukor 

első háromhetes igényléséhez szükséges jegyet. 

Az első jegyen egy római egyes ( U , a másodi-

kon római kettős (II .) van. Ez az első- és má-

sodikheti euknrjegy. A harmadik jegyet ucm 

bélyegezték fölül, ez a harmadikheti cükor-

'jegy. Egy-két napon belül mindenki megkapja 

a cukorjegyet. Intézkedés történt abban az 

irányban is, hogy a kiskereskedők megfelelő 

mennyiségű cukorkészlétet kaphassanak on-

nan, ahonnan eddig kapták. 

A közélelmezési hivatal minden házturtás 

számára kikézbesítette' a Cukorigényléshez 

szükséges bejelentőlapokat. Nyomatékosan föl-

hívjuk ismét a figyelmet arra, hogy a háztar-

tásokban található összes cukónnennyiségcl be 

kelt jelenteni a bejelentőlapon, ami személyen-

ként fölül van a két kilogramon. Tcliál két ki-

lóg rumot fejenként nem kell bejelenteni. 

A szegedi cukorhiánnyal kapcsolatosan ked-

den délelőtt Pálfy József dr. polgármester ki-

jelentette, amire a cukor jegyeket mindenki 

megkapja, megérkezik a megfelelő mennyiségű 

cukor is a kereskedések részére. Mindenki olt 

vásárolhat, ahol eddig vásárolt. 

A VADVIZEK ARADASA 
650.000 pengő kárt okozott, lOOO házat 

döntött romba és 14.OOO hold vetését 
tette tönkre 

(A üélmngyarorsziíg munkatársától) A köz-
igazgatási bizottság hétfői ülésén P á l f y József 
dr. polgármester részletesen beszámolt a szeged-
környéki belvizárajiás állal okozott kárukról. A 
polgármester beszámolójából az elemek szörnyű 
pusztítása megdöbbentően tárul elénk s mindbizo-
nyosabbá válik, hogy 

n duu« tiszaközi brl\iz szabályozása 
nem liir további halasztást. 

Az idei hosszú, hideg tél, majd a löbbmélercs hó-
réteg valósággal koporsóba zárta a szegedküruyé-
ki magyarok ezreit. Amikor megindult az olvadás, 
a hólé nem tudott a talajba szivárogni. A Szeged 
területén fölgyülemlett talajvíz állal előidézett 
helyzetet a pestmegyei vadvizek lczudulása sú-
lyosbította és fokozta az't a jelentős kárt, amelyet 
az idei »halálos tavasz? hozott. A polgármester 
beszámolójában 
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650.000 pengőre becsüli a kárt; 1000 
hite omlott össze cs 11.000 bold tőid ke-

^ j'iiljl viz alá és teinetic hullámsírba a ' 
kisbértől* aratási reménységét. 

Felsötanva „a teknő" fenekén 
Alpolgármesteri jelentés -utal.arra, hogy Pest-

megye déli része a teiigors/.in fölött 130 méterre, 
a város pedig 82 méterre fekszik s igy a majd Ő0 
méterről történő eséssel a tőlünk északra fekvő 
magasabb részek talajvizei a város területére - zii-
dulnak. Szemléltetően azt lehetne mondani, liogy 
U Duna—Tisza közén Szeged teknőben épüli, 
amelynek fenekén Felsőtanya van. Az alsölanyai 
részek már szerencsésebb földrajzi fekvésütk s 
»Paprikaország* két falva: Röszke és Szculuii-
Iiálytclek a teknő peremén épült. Ezért köveike-
zett he, hogy Alsótanyát elkerülte az árviz, Röse-
kénck csak a széléig csapolt föl a tavaszi vadvi-
zek szennyes áradata. 

Ezeket a vizeket, amelyek főleg Fest várme-
gyéből zudultak ránk, a fehértói, kenyérvári, maty-
éri, jakusvölgyi, nagyszéksósi és madarásztój víz-
tároló medencék fogadják he rendes körülmények 
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között. A medencékben száraz években csupán a 
tavaszi hónapok fakasztanak talajvizet. Az idén i 
víztartó medencék megteltek, sőt a környékbeli 
földeket is elárasztották. Az'árinenlesilö társulat 
pontos számítása szerint a Fehértó hétmillió, 
Mütyür két és félmillió, a llollliszaág pedig há-
rommillió köbméter viz befogadására kepes*s cm-
nek lefolyása a Tiszába csatornákkal cs zs bpcl 
kel, illetve szivattyúkkal van biztosítva. Az idén 
a zsilipekéi a Tisza magas vízállása következte, 
ben le kellett zárni s a viz lefolyása megakadt. \ 
lápéi és lúdvári szivattyúk egész idő alatt mii-
ködlek, mégis a tizenhárommillió köbméter v :z 
bői másodpcrccnkiut egy és Tél, illetve négy köb-
méter vizet emelnek a Tiszába. Ezek a szivattyúk, 
nagy kapacitásuk ellenére sem győzik az idei, rm-
beremélkezct óta nem tapasztalt mennyiségű víz-
tömegek levezefését. S ha. Isten őrizz, még Ifibb 
viz zúdul ránk, kataszlrófálissú válhat a he'.yze!. 

A miniszteri biztos harca a vadvizeknek 

A polgáriueslcr jelentés további része megálla-
pítja, bogy a városnak érdekében állott, hogy a 
Fehértó, a Malycr, illetve a Holtliszaág megtölté-
séi minél későbbi időpontra balasszák. Még ina is 
az a helyzet, hogy a Fehértó töltéseit erősíteni 
kell u legnagyobb ellenségtől: az északi széihil, 
mert egy gátszakadás óriási vízmennyiséget zúdí-
tana a tunyára, sőt magára Szegedre is. A kor-
mányhatóság által kinevezett miniszter] biztos: 
B a u e r Sándor dr. miniszteri osztály tanácsos, a 
földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztályának 
vezetője, szinte emberfölötti munkál végzett, ainig 
a megrémült tanyai lakosságot némileg megnyug-
tatta cs a lezuduló viz fokozatos elzárásáról és 
a gátak őrzéséről kellőképpen gondoskodhatott. 
Meg kell állapítanunk, hogy a viz elzárása sike-
rült, a víztároló medencékben a fölgyülemlett vad-
víz nem vált veszedelmessé annak ellenére, hogv 
néhány napig esőzés volt és az erős északi szél 
ugyancsak ostromolta a mesterségesen magasítóit 
töltéseket. 

A szegedi területre özönlő víztömegek közül az 
egyik rész Felsötanyán, a makraszéki niedenrén 
keresztül hömpölygött a Fehértó felé s a sze-
ged—budapesti vasútvonal szatymazi állomásán 
levő bid alatt a Csányi-féle tanya előtt kétfelé 
ágazott s az egyik ág a nemzetközi ut alatt, a má-
'sik ág a nemzetközi utón keresztül jutott a 1 •>• 
hértóba. Nagymennyiségű belvíz Kistelek és Fel 
sőtanya között, a Müller-sz-éknél csapott át a ucm 
zetközi utnn közel egv kilométer szélességben és 
az alsó víztartó medencék"felé hömpölygött. 

1000 tanyai ház és 14.000 
kafaszfrális hold vetés eípuszlult 

Jelentésének további részében Ismertette a pol-
gármester, hogy márciusban Felsötanyán 192 ház, 
555 melléképület pusztult el részbén g bolvizára-
dás, részben a magasan álló talajvíz következté-
ben. Közel 30® ház összedülőbeu volt s ezek közül 
mostanáig annyi eípuszlult, hogv Felsötanyán k<-
reken 1000 ház összeomlásáról beszelhetünk. Ezel 
a házak vályogból épültek, téglaájapuzás és s/i-
getelés nélkül. Alsótanyán jóval kedvezőbb a hely-
zet r.csaki 27 ház és 29 melléképület dőlt össze. 
Az elpusztul) értékeket a hevenyészett becslés szc 
riiit negyedmillióra értékelik. 

Felső- és Alsótanyán a károk' nagyobb részét 
a vetésterületben'okozta a vadvizáradás. Az ed-
dig összeirt adatok szerint 

1 l.tlQO • katasztrális hold föld kcríilt 
* iz alá, ebből 6700 liold rozs-, 1550 
hold buza , 200 l«dd ős/.iárpavetés 
pusztult el b 5100 hold tavaszi vetésre 
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Aranyos grinzingi vígjáték 
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